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2. TOIXEIa evOC ETTIKOIVWVIAKOU 2UCTHNOTOC

ExTIunon Tou onuartog
>NUGa TANPOPOPIAC TTANPOPOPIAG

NAegN KWOIKA TTNYAG

AEEN KWAIKA KavaAiou

A

EKTTEUTTONEVN KUPATOHOP®N AopBayouevo onua
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2AMOTO KOl ZUCTHMATA

MNAH22 : Baoiwka Zntiuata Aiktowv H/Y
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2.Nua

= ZApa: O 6po¢ “onua’” XxpnOoIMOTTOIEITAI KUPIWG OTOV
TOMEQ TWV TNAETTIKOIVWVIWY KAl AVTITIPOCWTTEUE! HIa
TTANPOPOPIa TTOU PETADIOETAI ATTO EVA UEPOC OE KATTOIO
aAAo
— Mapadeiypata: H ouiAia Tou avBpwTrou, n NXw TOU pavTap, TO
eyKepaAoypapnua
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Katnyopieg 2nNuaTtwy

" 2NMATA 2UveEXOUC Xpovou-2nuaTta Alakpitou Xpovou
= TUtTol 2NNAaTWYV
— [ep1odika ZApata
— EI0IKEC KaTnyopieg ZNUATWY
* Huitovoeidn 2Auata
* OpBoywviog MNaAuog
* TPpIYWVIKOC IMaAuog
* KpouoTIKa ZpaTa
* 2NMa Brjparog
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2. NUATa ZUvEXOUC XpOovou (22X)

= Eival autd oTa oTT0ia N

avecapTnTn METABANTA
(XpOVOQC) TTaipVEI OUVEXEIC

TIMEG
= AvaAoyika 2nuara: Eivai
QUTA Ta 22X TTOU Kal N
ecaptnUéEvn petaBAnTh x(t)
TTAIPVEI OUVEXEIC TIUEC
— X(t)=4t
= AIOKPITA ZAMATA 2UVEXOUC
Xpovou: Eival onuarta 22X
TTOU N €CapTNUEVN METABANTA
TTAiPVEl OIOKPITEG TIMEG
(4, 0<t<1
2, Wt<2
3, 2(t<3
| 10.3(1<4

MAH22 : Baoika Zntiuata Aiktowv H/Y
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2Nuata Alakpitou Xpovou (2AX)

= O xpoOvoc dEXETAI OVO DIAKPITES

\ x(n)
3
TINEG ’s —
= Ta onyuata cupBoAilovral wg : .
aKoAoubieg ) .
’ ’ 0,5
= Avaloyika 2AX: H ecaptnuévn A
METAPBANTA TTAIPVEI CUVEXEIC TIMEG o+ 2 3 4 5 6 7 &8 o
— X(n)=sqrt(n)
= Alokpitd ZAX: H e€aptnuévn v
P e ’ Aot I1edio Tyudv
ueTaBANTH TTaipvel DIAKPITEC 0 € fotron]
TINEG T 2dds s et 1
’ z . _‘/ Q > \' ,
[ | T I X —
Ynoioko Znua : asassisES
04 1 1 it ., ‘
te [t,t,,t,,.]
Avorprré Tedio Opropot
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[1eplodIKA 2nuaTa

= AvaAoyiko Ziua

— loyuel n oxéon y(t)=y(t+T)
— T €ival TTepiodog kai opilel

TN MIKPOTEPN XPOVIKA
OIAPKEIO META TNV OTTOIA
emAauBaveral

= AlOKPITO ZAHa

— loyuel y(n)=y(n+N) yia 6Aa
Tan

— N 1TePindOC

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y
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Huitovoeidn znuara (1)

= EI0IKA KaTnyopia TTePIOdIKWY CNUATWYV

, , Mrikog Kiparog
= AvaAoyikou xpovou DR |
— MapdaoTaon /\W
_4. _A.si AN FLLLLANS .
ft)=A4 (ic:s(a’,-f + @)= A-sin (wt + @+ 2) e YPOVOC
* @ = ywvia ¢aong SIS S DS S DS S S E s S >
* T - mrepiodog
« wW=211f = KUKAIKI} ouxvoTnta x(n)
% ¢ = 0
= AlokpITOU XpOvou | T -
— [MapdoTaon ] } T l _
() = cos (" +5)
Xin)=cos N

* N - [Nepiodog
* 6 2 ywvia pdong

Octave-lapadeiypa 1

EAAHNIKO
ANOIKTO

MANEMIETHMIO 12
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Huitovoeldn 2nuara (2)

= Juyvornta f: ApIOUOC TTANpwY TOAAVTWOEWYV (KUKAOI) ava
OeUTEPOAETTTO (O€ Hertz - Hz).

—f=1/T
" Mepiodog T: AlGdpkeia TTANPOUS TAAAVTWONG (sec)
~T=1/f

= Mnkoc¢ A: H améoTtaon otnv otroia peTadideTal To oApa o€ Xpovo T
(o€ YETPQ).

* Tayurnrta peradoong u: H TaxutnTa JE TNV OTTOIA O OrjMa dlaTTEPVA
TO HEOO PETADOONG

—u=A-f
= 2T0 KEVO, TA NAEKTPOMAYVNTIKA KUPATA €XOUV TNV TaXUTNTA TOU PWTOC
— 3108 m/sec

= [IAaTocg a: H 1iyi Tou ofjuaTog Pia XPOVIKA OTIYJH.

EAAHNIKO

ANOIKTO
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[1€PIOOIKOTNTO OCNUATWY
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II£p1001KOTITC 00POIGUUTOC CNUATOV
To oo mov amoteAeitol 0o T0 GBpOIGLUE SVO TEPIOOIKOV GNUATOV LE TEPIOOOVC

Ty, T7 6a eivol TEP1OOIKO EGV :
Am,.m, e N této101 GoTE:

T, m , . . :
mT =m,T, & —L=—2cQ (unovayousevo KAIGLLO GTO OTTOI0 £YOLV Yivel

T, m
OAEC 01 BLVUTEC UTAOTOU|GELS)
ANiaon) Ba TPETEL 0 AOYOS TOV OVO TEPLOOMV VU VUL PNTOC Up1BLoC.
H mepiodoc Tov GUVOAIKOU GTILOTOS B 160VTAL LLE TO EAGYIGTO KOO TOAAUTAUGIO

(EKII) To0v 000 TEPLodmV TMV GLVIGTOGOV GNLLATOV, ONACOT):

I'=mT =m,T,

I evikevon:

To onuo mov amoteieitul omd 1O UBpoIGUe N TEPIOSIKOV CNUATOV L€ TEPIOGOVC
Ty, Ty, ..., Ty Ba eivar meprodtko eav :

I m,m,,....my, € N 1€TO101 OOCTE:

mT, =m,T,=...=m,T,

H mepiodog Tov GLVOAKOV GIUUTOSC Bd 1G0VTAL [LE TO EATYIGTO KOWVO TOAAUTAUGLO
TOV TEPIOOMV TOV GLVIGTOGOV GUATOV, ONAUON:

15 T=mT =m,I,=...=m,T,
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[Mapadeyua ‘

Baoixa Zynijuate IL1H22 8/31

Aoknon 5
Atvetat to ovjpa s, (1) = f(5¢)+ f(%), 6mov £ (x) = cos(x).

Na eetaotel av elvat meplodiko kot av vat va BpeBovv 1 meplodoc KL 1) cUYVOTNTA TOV.

EAAHNIKO
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Etvau s, (7) =f(5f)+f(é)=cos(5;rr)+cos(er

YmoAoyiCovpe Tnv mepiodo kaOevog amod Ta EMPUEPOVS TTEPLOS KA O AT

['a to cos(Sm) n mepiodog elvar T, = 27 = 27 = ESec
w St 5
[l To cos il n mepiodog elval T, = 27 = 2 = 4sec
: e,

2
0 Adyog Twv mePLOdwV elval % = f = % = %us a=1,=10 puokoVg, dpa pnTdG OTOTE

TO ONUA s, (r) elvaL eplodiko pe mepiodo T = FT, = o, = 4sec

H ouyvotnta tov s (r) elvat To avtioTpoo tng mepodou: [ = % =0.25 Hz

Examplesia,1b EAAHNIKO
ANOIKTO
MANEMIETHMIO
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[ pa@IKn ATTEIKOVION TNG TTPONYOUMEVNC ‘
aoknong oto OCTAVE

= [aparmourn: I'a tnv eicaywyn oro OCTAVE b¢ite 11¢ diapaveieg
octave _matlab_tutorial v1.0.ppt
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Example 1a

= figure; % figure creation

= Ts=1./50; % sample duration (sampling frequency=50Hz)

= 1=0:Ts:10000.*Ts; %create 10000 time samples

= x1=cos(5.*pi.*t); % 15t signal with frequency 2.5Hz

= x2=cos(pi.*t./2); % 2" signal with frequency 0.25Hz

= plot(t,x1,'b"); %plot 15t signal ‘b’ is for blue line

= xlabel('time (sec)'); % label of x- axis

= ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

= hold; %hold the first plot

= plot(t,x2,'r"); % plot the 2" signal ‘r’ is for red line

= legend('x1(t)','x2(t)'); % show which plot corresponds to which signal

= grid; % show a rectangular grid

= axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] and y axis between [-3,3]
= figure; % figure creation

= plot(t,x1+x2,'k"); plot the sum of x1(t) and x2(t)

= xlabel('time (sec)"); % label of x- axis

= ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

= legend('x1(t)+x2(t)'); % show to which signal the plot corresponds

= axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] and y axis between [-3,3]

19 = grid % show a rectangular grid




Example 1a

3

Amplitude (Wolt)
—_ -

[
—

20

! ! X1(t)—

5 5 20—

R B o -

_ rrgfrrﬁflg$?§6?$%$~'TP;T11?F!'11 erF
MO TGN L

1 L 'l

IR AR SRR RN AR AR AR RN
Mepiodog x2(t)

O kaBe KUkAog Tou x1 (t) XWPAEI AKEPAIEG (popsg (10) OTOV KUKAO TOU x2(t)

Ittt Tt M) Sod /bute: Al e T e e ]
(Fevikorepa, Ba npgne/ aKEPAIol KUKAOI Tou svo_g onuaTog va ‘xwpave’
0€ aKEPaIOUS KUKAOUS Tou GAAou:onuarog :
| mxT2=nxT1) | I
a a 10 15

time (sec)
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Example 1a

Amplitude (Wolt)
[ ] -

]
—

21

Mepiodoc x1 (t)ﬁxzx

To atmrotéAeoa Tou aiepoioponog x1(t)+x2(t) al"gvou éva TePIOBIKO onpa

e (a2 () —

5

time (sec)

10

EATM/NINH22/AGH.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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I_I apa)\)\avr’] Alacp'qporroinon

N/

Eivat Sl(r)=f(5;)+f(é)= @HOS(?)

YmoAoyiCovpe Tnv meplodo kabevog amod Ta eMPUEPOVS TEPLODIKA O LT

2T _ 2T
5

[ato cos(8) nmepiodog elvar T, = sec

@

[l To cos il 1 mepiodog elvat T?=E=E=4sec
2 oo %

r r r T
0 A6y0G Twv mepLodwv elval Tl - /10 AppnTog dpa To oA €ival Pn TTEPIOdIKO

EAAHNIKO
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Example 1b ‘

= figure; % figure creation
Ts=1./50; % sample duration (sampling frequency=50Hz)
t=0:Ts:10000.*Ts; %create 10000 time samples

x1=cos(5.*t); % 15t signal with frequency 2.5/pi Hz {TAiagpopoTroinon ot oxéan pe To example 1a

23

x2=cos(pi.*t./2); % 2" signal with frequency 0.25Hz

plot(t,x1,'b"); %plot 15t signal ‘b’ is for blue line

xlabel('time (sec)'); % label of x- axis

ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

hold; %hold the first plot

plot(t,x2,'r"); % plot the 2"d signal ‘r’ is for red line

legend('x1(t)",'x2(t)"); % show which plot corresponds to which signal

grid; % show a rectangular grid

axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] and y axis between [-3,3]
figure; % figure creation

plot(t,x1+x2,'k"); plot the sum of x1(t) and x2(t)

xlabel('time (sec)'); % label of x- axis

ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

legend('x1(t)+x2(t)'); % show to which signal the plot corresponds

axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] and y axis between [-3,3]
grid % show a rectangular grid

““ NANERIETHMIO
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_Example 1b

3 ! !

ity —
() —

Amplitude (WVolt)
=] -

]
—1

O ka0g KUKAOG TOU X1 (t) AEN xwpdadsel aképaieg (popag OTOV KUKAO TOU x2(t)

T2=(10/T)xT1
3 | | |

0 5 10 15
tirme (sec)

C/AAMTINING
24 - ANOIKTO
MANERIETHMIO
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Example 1b

Amplitude (WValt)

1 (EH 2 () —

To atmrotéAsopa Toiu aBpoioparog x1 (t)i+x2(t) AEN civai 1'r£p§|06||(6 onua

2 4 5] a
time (sec)

"‘ NANERIETHMIO
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2Nua OpBoywvioc MNMaAuoc (1)

= OpIouOC

d

omtov a >0

2x€0100TIKO EUpOGg

MNMAH22 : Baoiwka Zntijpata Aiktowv H/Y

7

E/ANRNIRD
- ANOIKTO
MANEMIZTHMIO

EATM/NINH22/AGH.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou

) a . a a
1, otawv |x—x0| <—, OMh.x, ——<x<x,+—
2 2 2
- a
X—X X—X X< X ——
a a o a )
0, tav |x—x0| >E, oM. 11
a
X >x,+—
2
r
X—X
rect 0
a
1
a
] T >
/2
— — I >
x,—al2 X, x,+al2 X
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2Nua OpBoywvioc MNMaAuodc (2)

, To ojua elvar €vag TaAuog Lovadlalov TAdToue, ue ®Evipo f, =1 nal evpog 2,
= [Napadeiypara

2 2
apa extelvetor oto dudommua (1, —5 l +E) =(0,2).

A
1 rect (—t —1 j
1 —
e x(t)=rect| — 2
2
1
2
D >
. >
0 1 2 !
EAAHNIKO 27
’ ANOIKTO
NAMZ2ABRORE ZREFRETE DD SwhIpY AANEAIETHMIO
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2Nua Tpiywvikog MNaAuocg (1)

= OpIOuOC (eex
1-—, 6tav |x—x”|f£a. onh.x, —a<x<x,+a
a

X—x [ x—x
A[—”Jztn[—"}zc X<x,—a
a a )

0, otav |x—x"| >a, Onh. 1]

X>x,ta

omov a =0

I'Ipooc/)xr'] OTNV AVAAUTIKN
EKPPaaON yia Ta oOAOKANpwuaTa

2. Xe01a0TIKO EUpOG
EAAHNIKO 78
ANOIKTO

MANEMIZETHMIO

EATM/NINH22/AGH.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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2Nua Tpiywvikog MNaAuoc (2)

= [Mapadeiyuata

o x(1)= m‘(%}

To orua eivor €vag TaApog povaduaiov Thdrove, pue ®€vipo £, =1 xow e¥pog

2 x 2 = 4, dpa exteivetan oto dudomua (¢, —%. t, +%} =(-13).

- EANAHNIKO 29
ANOIKTO
MAMZIN BRORG ZREpLEta O WU I. AANENISTHMIO

EATM/NINH22/AGH.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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2Nua TpIywvIKOG MNaAuoc (3)

o x(t)=ti(2t+4)

To ofjuc Tpgmer va ypagel oe oo m’{ =k J

a

Eivaw: x(f) = tri(2t +4) = tri(2(t+2) rd[ﬂ}m‘{—z(z)}
(2(1+2)) 7 77

FUVETTMC, TO ONUa EivaL €vae TOWYOVIROS TaApude povadioiov mhdrove, e

. . 1 . . .
REVIPO f,=-2 war g¥pog 2x—=1, dpa EUTE(VETOL OTO OLAOTNU
] 2

1 1 4
(Iu_5~ Iy +E): (-2.5,-15). ri(2t + 4)

EAAHNIKO 30
ANOIKTO

MANEMIETHMIO 30
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— 2.2.7.6 Kpovatixij Zovdptyen o(x) (Dirac)

Aaupaverat Evac opBoyOVIKOS TUALLOS (LLovadtaiov elfudov) e eENS LOPPNC:

(1)

0, otav i <0
. | 1/A
O, (t)=<—,0tav0<r<A

A

0, otave = A
omov A>(. ol A p
AnAaoT, 167 0EL OT1

A

[ —— Ixnpa 2.19

Ameiedvion tetpayovizot maduov povadiaiov eufador

5 (1) =—rect
S, (1) L rectl —

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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— Av BempnBel 011 T0 A gival ToAD [KPO (A —0), 1 ypoVIKI] d1EPKEI TOL TAALLC

unoeviletaol Kul T0 TAGTOS TOV UTelPileETuL, VO TO EUPUOO TOL TUPULEVEL 1GO UE 1.

KPOLGTIKY) Guvdptnen &(r)=1lim| &, (r)] oyed1dleTon ¢ e&ne:
A—0 ) T

L A 500 St —t,)

L

Ixnpa 2.20

AMEoVIon ®xDOVOT XS oUVAO TNONS ora onueia O xau 1

ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAM/MIAH22/A0H.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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|6LotTNTEC

5(r)=0,otavz=0

o(r—1,)=0,0tavr =1,

5(at)=—-5(1)

g

4+

j S(r)dr =(]:§(r)dr =1

—oT

oo r|:|+

J‘cﬁ(r—rﬂ)m‘: J o(r—1,)dt =1

— rl:l_

f(t)d(t—1y)=f(1,)0(1—1,)
f()*6(t=1,)=f(1-1,)

EAAHNIKO
ANOIKTO
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2.2.7.3 Zovdptyaon sinc

H cuvaptnen sinc opiletatl oc eENs:

_ sin(7x)

sinc(x) =———-
X

omov xe R,

K01 TOPIGTOVETUL YPUOIKY O EENC:

I T T T T T T T I.r-I T T T T T 7 [ T
B o
' ' . . . . . . . I.| ' . . . . ' . . .
I T S e TR - SRR L R SRR R
. . . . . . . . A A T . . . . . . . .
|-I
T T e
X X . . . . . . A A . . . . X . . .
N X
{1 '

sinc(x)

02 [rotroms s ey

R ST SEFIRE SRR Y B ORI S S et

Ixnpa 2.15

Ameixdvimy ouvdoTHONC SINC

S MANEMIETHMIO
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2Nua BAuarocg (1)

= AvaAOVYIKO 2nua
1 =0
— Opiouo6Gg u(t)=$ 0 E{:o
] N/A t=0
— |d10TNTEC

d
* MNMapaywyion - [w®]=4(0)

- ONokMipwon  u(® = | 8

= AIOKPITO 2ZAua
— Opiouo6g

(1 n=0
u(n)—{g n =0

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

u(t)

u(n)

v

EAAHNIKO

MANERIZTHMIO
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2Nua BAuarog (2)

u(x)
= O opBoywVvIoG TTAAPOGC TTEPIYPAPETAI
KAl MEOW TNG povadlaiag BNUATIKAG

ouvapTnNong

(x—xoj ( ( a
rect =U| X—| Xy, ——
a 2

v

Xo-0/2 xl) Xota/2

EAAHNIKO
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2.Nua BAuarog (3)

= [Napadsiyuarta

— Na oxediaoTtei 1o onua x(t)=2u(t+1)-3u(t-1)+u(t-2)

= M€Bodo¢

= BAua 1: YtmroAoyiloupue KABe Evav atrd Toug OPouUg

2u(t+1)

u(t)

2

>

v

u(t)

0

3u(t-1) u(t-2)

1

v

t 2 t

>

= Bnua 2: lNpoodiopilouue Ta onueia acuvexeiag -1, 1 kal 2

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

EAAHNIKO
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2Nua BAuarog (4)

= BAua 3: KataoTpwvoulde TOV TTOPAKATW TTiVOKA JE BAo Ta onueia
QOUVEXEIOC TTOU BPNAKAME KAl TIG TIMEC TTOU TTAIPVEI TO OrjNa OTA
ETMIMEPOUC OIACTAMATA TTOU dnIoupyouvTal
=00 -1 1 2 + o0

I I I I >

2u(t+1)
-3u(t-1)
u(t-2)
X(t)

OO |O|O

x(t)

v

— Bnua 4: —'21 . \ .

— ['pa@ikn MNMapdoTtaon p

EAAHNIKO
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Y1mEpBeon 2nuatwy (1)

= Epyaoia 11, (2009), ©fua 4

= Aiveral TO OAMO

x(f)——Mﬂ) +200)- 2A<£)

" (a) Na oxediaoTei oT1o 1TEdIO TOU XPOVOU TO OAHa X(1).

EAAHNIKO
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Y1EpBeon 2nuatwy (2)

= BAua 1°: AvaAuoupe kai oxedlalouue TNV KABE ouvioTwoa-onua

" 2TNV OUYKEKPIMEVN TTEPITITWAN KAl Ol TPEIC OUVIOTWOEC TTPOKUTITOUV
atrd TOV id10 TUTTO OAMATOC

t—t, ,
1- , otav ty<t<a+i,
a
t—t (t—t —(t-¢ {—1 ,
A L1 =tri 0 =41—u=1+ 2, otav —a+t,<t<t,
a a a a
0, drav |t—t|>a 1 —a+t,>t&t>1t,+a
1
f-a to' t,ta

&
< >

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Y1mEpBeon 2nuatwy (3)

= Apa 1° onua 4

—2_1—M}=—4—z Otoy 2<t+2<0=> -4 <t<—2
2 9

r+2
—2A(ﬂ)_<—2 1—(2—)}z,émvo<z+2<2:»—2<t<o

0,6tavei<—-4nMt>0

L
2° onua ( 2
—gt)}:ZH otav -2<t <0

4
2A(%):<2 )} 2~ 1,6t0v 0<t < 2

0,0tavi<—-2NM1t>2 <

EAAHNIKO
ANOIKTO

MANEMIETHMIO 4
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Y1EpBeon 2nuatwy (4)

= 3° onua

C —(t=2
-2 1—%}=—t,érow—2<t—2<0:>0<t<2

_ t—2
—2A(%):<—2 1—(2—)}=t—4,()w\10<t—2<2:>2<t<4

0,6tavei<—-4Mt>0

\

EAAHNIKO
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Y1rEpBeon 2nuatwy (5)

= Bua 2°: KataoTpwvoulue TOV TTiVaKa JE TO ONUEIQ QOUVEXEIOC Kal TA
OIACTANATA TWV TIMWV I TWV TUTTWV TTOU TTAiPVEI N KABE OUVIOTWOO-

onua
) 4 3 3 3 >
2022 0 -4-t t 0 0
2A(5) 0 0 2+t 2-t 0
205D 0 0 0 -t t-4
x(t) 0 4t 2+2t 2.2t t-4

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Y1EpBeon 2nuatwy (6)

= Brjua 3°: KAvouue TNV atreikovion Je Baon t1a aBpoiopata
TWV OTNAWYV TOU TTiVaKQ

EAAHNIKO
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Y1rEpBeon 2nuatwy (7)

= Ao Epvyacia 11, (2009), ©fua 6(B)

= Aiveral 1o X(f) kai H(f) tTou givai

O X(f)zH(%jJrA(f) KQl H(f)zn(gj

* Na oxedIAoeTE KAl VA UTTOAOYIOETE TO

Y(/)=X(/)-H(f)

EAAHNIKO
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Y1mépBeon Znuatwy (8)

ANOIKTO
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Avaloyika EkBeTika 2nuara (1)

To onua. awto divetal oo ™ oyEon:
f(x)zc-e‘“, omov ¢, o0 € R

H yoogux mapdotaon tov exbetirol oiuatog eivar 1 axolovon:

t fo)

o>0 o<0

4

EAAHNIKO
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48

Pdaopa TAATOUG ZNUATWY — MeTdBaon oT1o TTEDIO CUXVOTATWY

IHapaosiyna.

‘Ecto 10 onua to onolo anoptiletal amd To eMUEPOLS GNuUata Si(l), cvpEOVa e

TV TUPUKATO GYECT):
s(t)=s,(1)+s,(1)+s5(1)+s,(1)

Omov,

.fl < f_'!. Lol jd-

A>A >A > A

Ta onfuote mov omoptilovy TO  s(7)umopoldv Vo amEKOVIGTOOY GE  Evd
TPIGOUGTUTO GUGTIE OEOVOV ((OC TPOS TN GLYVOTNTUL, TO ¥POVO KOl TO TAUTOS) O

el

EAAHNIKO
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s [dtoc (Volt) ‘
(1) A,

/ Xpovog (sec)

NNAANANN

" Aﬁl‘l"ll’l‘ WA VWA TS
TRAVATAVATAVATAVATATATAVATATAVATAVAVATAY

2uypvaryra (Hertz)

Ixnpa 221

Amexovion Tov ajuaroc s |[.r} OTa TEM TOV YOOVOU Xl TV TUYVOTHT@Y

EAAHNIKO
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To povomievpo odopa mAGTOLS TOL ofpatos s(f)pmopel vo eoybel amd To

TUPUATAVED GYNLLO TUPATNPOVTUC TN LETUPOAN TOV GNLLUTOSC GTOVS (EOVES TAUTOLS KUt
GLYVOTHTOV KOl 0yVOOVIUC TOV dSova Tov ypovov (Gyedtdloviuc TO TAUTOC TOL

GNLLOTOC KATA AmOALTY] TIUN).

[ aroc (Volt)
A,
i ——
* I Zvyvornra (Hertz)

Ig f5 f4

Ixnpa 222

Movénlevgo gdoua mhdrovs tov ojuaros s(t)

EAAHNIKO
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Avaloyika EKBeTIKG 2nuarta (2)

" 'Exg@paon mepiodikwy onua L
EKOETIKWV cos(2mft) = €%+
= Me xpnon oxeoewy
= Euler
N PR i 2 — _
e” +e =-C()h(9)<:>ﬂ()h(9)= 5 p
6 =wt
| 0
i — i@ D el N t{.ﬁ? {__—_,rﬂ -1 0 1
e’ —e™’ =_Jrsm(t9)c:>sm(ﬂ)= P 0
<)
-0 =-wt

EAAHNIKO
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|
ATTO TO HOVOTTAEUPO OTO AUPITTAEUPO paCUA
TTAATOUC — E10QYWYN OTOUG PIyadikouc apiOuout (

)

e  Muyadizol apBpol:
To avvohro tov pryadmov aplBucy C  mepuhapfavel tovg apBpovc z e C  mov
optlovton mg e5c:
z=x+jy,x,yelk
O wyadirog aplBpog «j» oovtal pe j= V-1 za oydeL j°=-1.
To pétpo evic pryadnolt aplBpuold z=x+ jy wotto pe |z| =qx7+y7.

O cuvluyric yadiros evos iyadizot aplBpot z =x+jy elvaio z =x—jy.

IoyveL ot z-2° =(x +;}‘}-(x —jv) =x —(;}‘T =X +y = |z| .
O mohhomhoowoopog ToU «f» EME Evay moaypatird aolBud woduvael LE aOLOTE-
OOOTROPT OTROGY] PAOTS ®OTd 7T/2.

y
a - - - z-;-(xrj B yn)
Evac pyadwmoc oplBudc pmopel va Yo
avamapaotabel 08 #oOTECLVES CUVTETAYIEVES (OTO OLOdLAOTATO TTEDID TOU 0QI- |
Cetal amd Tovg AZOVES TV TOUYUOTLAIV ROL (POVICLOTIROV aplOpmy) oc évo dud-
VUOLLCL HETQOU |zﬂ RO Qaonc 6. 0 x
0 .,
EAAHNIKO
52 ANOIKTO
MANEMIETHMIO
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|
ATTO TO JOVOTTAEUPO OTO QUPITTIAEUPO PAC A @
TTAATOUC — E10QYWYN OTOUC Piyadikouc apiOuout (ii

Loyier 6t
Zy =Xy + [V

cos(8) = =% x, =|z,|cos(8)

z-:]|
: ¥, : .
sm[ﬂjrie\::}yﬂ=|zﬂ|5;11'1[ﬂ) ) P
| ¢1| Yo RS
tan(6) = 2> = ;
X, /
) . . ) A8 .
Omdte 0 Pryadrog zg WTOPEL KoL Vo YOOPEL 0S: ——
) X,
z, = |zﬂ|[ms [H}+;'sin[ﬁ)1

O¢tovtag e’ = cos(6)+ jsin(6)
Ba eivo:

— JIH
2y = |3n |€

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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|
ATTO TO JOVOTTAEUPO OTO AUPITTAEUPO PACUA TTAATOUC —
£10aywyn oTouG PIyadikoug aplBuouc (iii) ‘

O wyadnds apBpds e =cos(6)+jsin(B) €xer povadiaio pérgo o

e”| = Jcos® (6) +sin’(6) =1 =1
( (

Loyier emiong ot

e " =cos(-0)+ jsin(—6)=cos(6)—jsin(6)

Apa, " +e* =cos(0)+jsin(6)+cos(8) - jsin(0) <
e’ +e” =2cos(6)
HOLL
e —e" =cos(0)+ jsin(0)—cos(6)+ jsin(6) <>

)+
e’ —e =2jsin(0)

0 TLS TTOLEOTTAV M OYEOELS mEorUmTovy oL oyEoelc Euler:
A0 TIC TOPATAVE) OYECELS TROXVTTOUY oL OYECELs Eul

B,
e” +e™" =2cos(0) <> cos(6)= ‘ ;E
HOL
| E;’-‘:‘ _E—ﬁ'
- e —e® =2jsin(6) <> sin(6) = 5
<]
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| Xpnowonoidvtous TS oyécelc Euler, o tomog mov diver 1o ofjua s(7)umopei va

YPUQEL O1000)1KT: (ouvéxeia amoé Tn dlagdveia 50)

B pI2Tht | 2T pI2f L oI f o2 | iRt
s(t)=A +A, + A, +A, =
2 ' 2 2
A, A, Ay i Ay i AL jaire AL _ins
= AI +— E‘“ Tt +21e¢ j2aht + 2] I + 37 Tfut +_4€,r_..f_1r + 2, Jlmfy
2 2 2 2 2 2

H mapumdave oyéon ansikoviletal g e8NS (AUQITAELPO QUG TAATOLC):

A, IMidtoc (Volt)
A2
AH'E
l A4,-2 I
0

i 2 —h fa f 14
Zuyvoryta (Hertz)

Iwnpa 2.23
Angimievpo pdoua Tidrove Tov arjuaroc s [.r]-

Mrnopel vo mapatnpnbei 0Tt 610 GUEITAELPO QAGE TAGTOVS TOV GIUUTOS TO
TAGTI] TOV OPOV LE L] UNOEVIKES GLYVOTITEC VTOOITAUGIALOVTUL EVM TO TAGTOS TOV

55 GTUBEPOL OpOL TUPULLEVEL OLETAPANTO.
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[idroc (Volt) ‘

I Suyvotyra (Hertz)
! /> 2 I

1 ITidroc (Volt)

A,f2
Aqf2
l Bl I I
_ 1
I —+ —f f fi fs
Zuypvoryra (Hertz)

=

Exnpa 2.23

Augimleveo pdoua mhdrovs tov ofjuaros s(r)

EAAHNIKO
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= Baolikoi Kavoveg TrepIodIKOTNTAC OTA TTEQIA XPOVOU-
OUXVOTNTWV:

— @gpehwdng OplouoC:

— 270 TTedI0 TOU XpOvou: H Ekppaon ToU OAUATOC ATTOTEAEITAI
atrd ABpoIoHA TTEPIODIKWY CNUATWY PE TTEPIOOOUC TTOU
IKAVOTTOIOUV TN OXEON

I'=mT =m,T, =..=mTy, m, m,,.,m,eN

— 270 TTEQI0 TWV CUXVOTNTWV: TO QACHa TTAATOUGC ATTOTEAEITAI
atrd SI1aKPITOUS TTAAUOUC O OUXVOTNTEC TTOU IKAVOTTOIOUV TN
oxeon

=k f=kofo= .=k, knky.doy

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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MeTtaoxnuatiopog Fourier
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duoikn 2nuaoia M/Z Fourier

= O M/Z Fourier utropel va BewpnBel oav evag EPYAAEIO UE TO OTTOIO
BAETTOUPE EVa ONUA ATTO WIG GAAN OTITIKN YWVIA:

— KoITd&Te TTO00 dIAPOPETIKA UTTOPEI VA PAVEI I KOpEKAQ oTa TNV BAETTOUUE
aT1TO JIAPOPES YWVIEG

S

" H ouxvotnta YeTpa 10 PUBPO TNGC XPOVIKAG METABOANG EVOC ONUATOC:

— H uwnAr ouxvotnTa avTIOTOIXEI OTIC YPNYOPES METAPBOAEC CUVAPTACEI TOU
XPOvou

— H xaunAf ouxvoTtnTa QVTIOTOIXEI OTIC APYEC METAPBOAEC

EAAHNIKO
ANOIKTO

MANEMIETHMIO 59
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MetaoxnuaTiopog Fourier (1)

= O peraoyxnuatiopog (M/2) Fourier Tou onuartog x(t) €vai o:

]

X(f) = [ x(£)eI27f* d

= O avriotrpopoc M/Z Fourier d1deTal a1To TNV OXEON:

PR} =0 = [ X(Perridf

= 2UMPBoAiCoupe €va Ceuyoc M/Z Fourier wg ecng: x(t)< X(f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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AANN Mopen M/Z Fourier

" |oodUVAUEC aVaPOPES PE TOV AKOAOUBO GUNBOAICUO:

0

X(w) = F{x(0)} = [ x(D)e %t dt

Y=o

1 (= |
FH{X(@)} = x(0) =5 ] X(w)el“tdf

= H KUKAIKA ouxvotnTta w=2T1rf yeTpiEtal o€ radians/sec kail dw=21rdf

EAAHNIKO
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2nusgiwon: O&iTe Tov mivaka 2.3.5A,

1016TNTEC METAOXNUATIONWY (1) ozt 5455 (reuoc B. uepoc )

= ['pOPUIKOTNTO
xl(t)(_)xl(f)7 xz(t)<_)Xz(f)<:>axl(t)"'bxz(t)(_)aXl(f)"'sz(f)

= AAayn KAipakag Xpovou Kal 2uxvoTnTag
Lo/
x1(at)<_>aX1(a) ixl(ije))(l(af)

‘Cl a
= Xpovikry kaBuoTépnon

x(t—t,) > X(f )exp(- j27 fiy)

= AUIOMOGC
Av x(t) & X(f) => X(-t) © x(f) & X(t) < x(-f)

EAAHNIKO
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1016TNTEC MeTOOXNUATIONWY (2)

= 2uvduaopuog ANaync KAipakag & Xpovikric OAicbnong

X, (at—to) <> in (ijexp(—j%z f t—oj
‘a‘ a a

= OAioBnon 2uxvoTnTag
exp(j27z fJ)x(t)(—)X(f—fc)

= 2UVEAILN onUATWVY OTO TTEdIO TOU XPOVOU

y()=x(0)*g() = [x(r)g(t—7)dr

y() =x(0*g() «——Y(f) = X()G(/)

EAAHNIKO
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1016TNTEC MeTOOXNUATIONWY (3)

= [MTapaywyion oTo TTEdI0 TOU XPOVOoU

L () o (22 f) X (f)

dt

OAokArjpwaon oT1o 1Tedio Tou Xpovou

~T

1 1
I .x(r)drﬁz—wx(ﬁ +§X(U)5(f)

v — o0

= Alguopepwaon

1 1
.x:(f)-cc:s(ZJTff)HEX(f—ﬁ) +§X(f + f2)

= @ewpnua Parseval E = [ (x(t))dt = [ X()?df
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|
Metaoxnuatiopoi Fourier Baoikwyv
onNUATWV

Iledio ypovou (f) Iledio ovyvornrag (f)
rect(t) sinc(f)
sinc(t) rect(f)
tri(1) sinc’(f)
.!.-'Ena:‘:'{‘ i) tri(f)

cos(27fyt ) éé[é (f=f)+o(f+f )]

sin(znf{;r)#}%[ﬁ(f—f{})—é(f*fﬁ)]

=]
I1edio yodvov (¢) ITedio ovyvirnrag ()
() 1
x(1) =1 5(f)

EAAHNIKO
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Baoikég [d1oTnTec MZ Fourier

66

Idotnta ITedio yoovov (¢) IIedio ovyvornrag(f)
Apywii ouviixy x(1) X(f)
Xoovin x(t-t) o270 X ( f)
UETOTOTLON
OMioOnon ej.QDrx(t) _ pi2mht (t) X(f _fo)
OV VOTNTOS
1 1
OhoxMjowon LX(T)dT i2af X(f)"'EX(f)é(f)
SuvEMEn x(1)*h(2) X(f)H(f)
ALOPUSOPmo x(t)y(t) | X(F)*Y(f)]
Ahhoyi x(at) LX[i]
wAparog lal \a
Avionog
av x(t)«— X (Q) y(1)=X(1) Y (f)=x(-f)

i x(t)—X(f)

EAT/MIAH22/A0H. 2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou



[Mapadeiypara

sine” (1) <= tri( f)
) ‘ 1316TNTAa AAAAYC KAiMOKOS

4sinc” (4r) == rr'f(g}

rect(t)<«—>sinc( f) < | | |
& rect (1—10)«——>e " "sinc( f) 1010TNTA XPOVIKNG PETATOTTIONG

1
cos(27r10t)<—F—>§[5( f=10)+5(f+10)]| < I516TTa SUiCHOU

< %[5(r—1o)+5(t+10)]<L>cos(27z1o(—f)) = cos(2710f)

EAAHNIKO
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MANERIZTHMIO
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[Mapadeiyuata (1)

= TeTPAYWVIKOGC NaAAuOC

1, tl=T /2
e H(fH 1]

r 0, |[¢|>T/2
/2 T2 t
T/2 —ﬂ.sz AT
FIO@O)]= [ 1-e/dr=—"°
-T/2 —JM
" AMG (e — e )2 = sin(x)
= ATTOTEAEOMOQ:
)= S0 _p WD) _p o oormy

f

EAAHNIKO
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[Mapadeiyuata (2)

M(t/T) <& Tsinc(f-T)

= Eidaue OTi
= [Napartnpnoceic:

— H didpkela Tou TTaAPoOU gival avTioTpOPwS avaloyn Tou EUPOUS YATHATOS
— H aouvéxela oto medio Tou XpOvou odnyei o€ atreEPIOPIOTO AT

[Teto ¥POVOL TEOLD GUYVOTNTWYV
m(t/T) T sinc(fT)

I = _—
r T T

?
A S
ﬂ%
'

=4

EAAHNIKO
ANOIKTO
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[Mapadeiyuata (3)

= MepIKEC POPEC EIVAIl EUKOAOTEPO VA BPOUE EVA CHUA OTO XPOVO
uttoAoyilovTag Tov avTioTpopo M/Z

~ Aivetar  X(/)=58( 1)+ 35/ + 1)
— Bpiokoupe

~ 0

1 g =1 e
x(0) = FH{X()} = ] S0(f — f)el? Tt df + [ 8(f + fel2 g f
o/ 2SI | 2T St

= 5 =cos(2x f.t)

EAAHNIKO
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[Mapadeiypara (4

x(t)=cos(2rf t)

Q L
VUV

X(f)= F{X(l‘)}——5f S+ 5f+fo

™

Cos(2rf 1)

7o Jo

EAAHNIKO
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[Mapadeiyuata (5)

"Xx(t)cos(2rf .t) = (1/2)X(+f,) + (1/2)X(1-,)

A X / \NZ

; /N AN

»
»

W W fW —f, £+W f-W f f+W

EAAHNIKO
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2.3.3.7 2ovelidny
H &vvolwo ¢ cuveMENC oyetileTal [LE T YUPUKTIPIGTIKI] GYEGT] €1G6000V-EE000V m:‘

YPULLIKA YPOVIKU OVIAAOTOTU GUGTILLUTO.
[evikd To THAETIKOWVOVIOKA GLGTAUOTA Adlpavouy, enelepydlovtat etufdiiovy

K01 [LETOOI00VY GTLUTU

2T0 MUPUKATO GYNLLE TO GUGTNUE X AUUPaVEL MC E16G000 TO G X(1) KU1 LLETUOTOEL

x(1) ( : w y(?) :
J

Ameixovion siwgodov — ovorijuaroc — eEddov

(¢ 2000 TO G V(1)

Ixnpa 2.24

H oy£61) £160000-25000V UTOPET VU YPUQEL KU1 (O EENC!

s y(1)=5(x(r))

R atE TS RT S NITL A ie

N
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‘Evo cuotua ovopdaletat YpULLIIKO 0V 1GKVOLY Td EENC:

Av

wi(r)= S(‘CJ {r))
Kot

v (0)=5 (5, (1))
TOTE!

oy, (1) +a,y, (1)=S(ax (1)+a,nx, (r))
Tevikotepa, 1o K 160600 16yveL 0T

Av

V(1) =8 (x (1)), va (1) =S (25 (1) ) e v (1) = S (x5 (1))

TOTE:

ay (t)+ay, (t)+..+oy (1) = ga,-;.;— ()=

- S{e 010 ()5 S 0)

‘Eva gvetnuo ovopaletot ypovikd avaALolmTo 0Tav 1] ££000G EIVUL UVESHPTITI TOL
YPOVOL EQUPLLOYIS TIS £16000V. ANAUOTY), E0V LETUTOTIGTEL YPOVIKG TO GY|LLA E1GOO0V
KOTA YPOVO g, TO GNLLA £5000L Oa HETUTOMIGTE KUl GLTO ¥POVIKA KATA ¥POVO 1y,

Aniodn, av y(r)=S [.r: (r)] T01E V(1 -1,) = S[x(r —rﬂ]].

74 ANOIKTO
MANEMIZTHMIO
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75

H

KPOVLGTIKI] OTOKPIGT) [EVOS GLGTNUUTOC A(f) ivol 11 €5000C TOL TUPUTIPEITAL ‘

OTUV TO GNLUO £160000 GTO GUGTNUO CLTO SIVUl N KPOUGTIKN GUVANTNGN off). TO

oKOAOLBO oyNUo oTeEkoVICETUL 1] £E000C MOV OVTIGTOVYED OTUV £QUPUOLETUL GTNV

£1G000 EVOC YPULIKOD ¥POVIKU OVOAAOIMTOL GLUGTIULATOS EVE KPOVGTIKO GI)LL0.

Ixnpa 2.25

Kpovorixy amoxpion yoauui xot yoovxd avallointoy ovomjuaros

I -
EAT/MNINH22/AGH.2/0352/9.12.2017/N.Anuntoiou



‘Evo efjua umopet va topoctobel o¢ Eva a8po1Gua TUALGV O:

'y

x(t)

x(y) 7Y

Ixnpa 2.26
Avamapdoracy ofuaros Elgddor we abpolguatos srad iy
OTOTE UTOPEl Vo Ypuoel OC QNG
tao
x(1)=> x(4)5(t-4)
i=l
[Ma &va ypopko ypovikd avoAroimTto cueTo Ba 1GY0oVY 01 TPoUVapEPBEIGES
O10TNTES Y10 TI) GYEGT] E1G000V-£5000V, OMOTE 1) £5000C UTOPEL VO TPOGEYVIGTEL (O
EVO 0BPOIGLLE TOV KPOVGTIKOV UTOKPIGEMV (EVIGYUUEVAV [LIE TIC UVTIGTOTYEC TILEC TOV

GTLLOTOC KO LLETUTOMGLLEVMV KATUAANAL GTO TEGIO TOL YPOVODL).

76 ﬁ‘(f)ZZ-l"(/l.-)h{r—ﬂi)&fxu)h(r_,1)(;;1:

I i
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H mpdén x(r)*h(t) ovoudletar GuvéAn Tov onudtev x(t),h(t) cto medio Tov

YPOVOL. XTO MEOI0 TOV GLYVOTITOV 1 GLVEAME! TOV 6VO0 GNUATOV OvTIGTOrEl 61O
YIVOLIEVO TV OVTIGTOYMV QUGUATOV (KUl OVTIGTPOQ®S, 1] GUVEAIEN 6LO GNUATOV GTO
mMEGI0 TOV GLYVOTNTOV UVTIGTOUEl GE VIVOUEVO T@V OVO GNUOTOV GTO TESI0 TOL

YPOVOL)).

O petaoxnuUaTiIopog Fourier TNG KPOUOTIKAG ATTOKPIONG

h(t)«——H(f)
QVTIOTOIXEI OTN OUVAPTNON UETAPOPAG TOU CUCTAUATOG
OTTOTE IOXUEI:
y(t)= x() * h(t)
IF IF IF
Y(£)=x(s) - #(/)
77 http://en.wikipedia.org/wiki/Convolution i/\N%l-llllc\lTIéO

MANERIZTHMIO
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DiATpa

= To @iATpo €ival E&va cuoTnua TOU OTTOIOU N ATTOKPION GUXVOTNTOC
H(f) TTaipvel onUAVTIKES TIMEC HOVO O€ OPIOHEVEC CWVEC OUXVOTATWYV

= Katnyopiec QiATpwv
— 1daviké BaButrepatd PiAtpo (LPF): emtpémrel Tn diEAeuon 6AWV Twv CUVIOCTWOWV
TOU ONPATOG €10000U PE OUXVOTNTEG KATW ATTO £va OpIo b

— 18aviko Yyitrepatd DiAtpo (HPF): To 18avikdé HPF at1rokOTTTEl GAEG TIG
OUVIOTWOEG TOU OAPATOG €10000U PE OUXVOTNTEG MIKPOTEPEG ATTO b KAl a@nrvel TN
OIEAEUaN OAWV TWV CUVIOCTWOWYV TTAVW aTTO b Xwpig TTapapdpewon

— 1daviké ZwvoTtrepatd PiAtpo (BPF): AiéAeuon piag ouykekpipévng Cwvng
ouxvoTNTOG

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANEMIETHMIO
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DiATpa

= BaBuTtrepaTd

— XAaPNAEG ouxvoTtnTeC (ME onueio avagopdacg 1o 0)
= YYItrepato

— YWnAEG ouxvoTtnTEG (ME onueio avagopdg 1o 0)
= ZWVOTTEPATO

— 2ZUYKEKPIMEVN (VN CUXVOTATWY
" ZWVOPPOKTIKO

— @pdon ouykekpipévn Cwvn CUXVOTATWY
= ZwVeG OIEAEUONC KAl ATTOKOTING

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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Tutrol QiATpwyv

H(f

)

s [oavikd BaBvrepatd (Low Pass)

L |f|</
H()=
(f) {0’ >,

m [ooaviko Yyuepatd diltpo

0, |f]</,

H =
v {1, 1> 1o

m [oavikd Zovorepatod Pidtpo
L £ <|f]< fs

H()=
) {O, 0ALOD

m [oavikd Zovoppaktikd Oidtpo

0, f; <|fI< /s

H(f)=
{L OAAOV

EAAHNIKO

ANOIKTO

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y NANERIETH

H(f)

= 7
—

+
oh
)

(3%

,f).
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OpoAoyia PiATpwv

KpouoTiki ATTokpion
2Aua Eicddou: 6(t)

SAUa x(t), X(f)

Eicddou

y(t)=x(t)"h(t)
Y(f)=X(H(f)

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

>

h(t)

y(t), Y(f)

@
&

iATpo

>

2 Nua
E¢660u

T~

2uvaptnon Metagopdg

EAAHNIKO
ANOIKTO

MANERIZTHMIO
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2 Nuata Baoikng Zwvng Kal ZwvoTrepaTa
Baseband and Bandpass Signals

= ‘Eva onua x(t) Baoikng Zwvng ye eUpog paocuartog B eival Eva
onMa yia 1o otroio o M/2 Fourier X(f) eival yn undevikog yia lfl =B
Kal eival undevikog X(f) = 0 via |f| > B.

e

-B B f

= 'Eva {wvoTrepaTto onpa x(t) ue eupog paocuarog B = 2 — f1 gival Eva
onMa yia 1o otroio o X(f) €ival gn uNOEVIKOC VI 0 < £ < |fl < f» ,
Kal gival undeVIKOS aAAoU

X(1)

_FB'I_

£, f, f,

EAAHNIKO

ANOIKTO

MANEMIETHMIO 83
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Alapoppwoaoceic NAaTouc-BaaoikeC apxec

BacoiovTal oTnV 1I010TNTA JETATOTTIONG PACHATOG

Av

x(t)(L)X(f)

Tote

K()oos 2 fia) L [X(f = L)+ X (F=£)] |

TTANPOYOPING » Dépov orjua

Eidn Siapoppwoewv TTAATOUG /
Double Side Band (DSB) *us (#) =x()- 4, cos(27£,1)
Single Side Band (SSB) NpokuTtrtel amtdé Tnv DSB pe
KaTd)\)\n)\o QIATPApPIoUa pIag TTAeUpIKNG (wvng
AM x., (£)=[1+x(t) |- 4. cos(27 ft)

I'IANEI'IIETHMIO
EAM/MNIAH22/AGH.2/0352/9. 017/N.Anuntoiou
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Alapoppwaon AirAo-tTAcupiknG Zwvng (DSB)

" To oApa unvuuarog x(t) TToANatTAaciddetal ue To PEPOV OHUA

cos2Tif t
Vpsg (t) = x(t) » cos(2mf.t)

= 270 TTEdi0 TNG OUXVOTNTAC AUTO AVAYETAI OE
1 1
YN =X =)+ X1+ 1)

= AUO pAOPATA ZUXVOTNTWV
— Mavw lNMAgupikn Zwvn f>fc
— Kartw MAgupikr} Zwvn f<fc

EAAHNIKO
ANOIKTO

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y NANENIETHMIO
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Alapopewon DSB : INedio ouxvotnTag

G()
G
Daouo. Xnuatoc Hinpopopiac
7, A f
4R G0 Daouo Depoviog
£ Je /
GDSB(f)
Dooua Miapoppwusvonv Znuatog
Eupik Zovy —
~f.~f, . 5?*39\ f~f. f. f+f A

Aver Hievpucy Zaovn

EAAHNIKO
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Atrodiapoppwon DSB

xpss() Q a0 [ 2 R

cos 27 f.t

Medio XpOVOU  d(r) = x g (1) cOS27f .t < d(t) = x(£) cos® 2af .t <
0
d(t) = %x(t)(l +cosdnaf.t) = d(t) = % + xg cosdnf.t

Medio ocuxvoTnTag

d() = %x(t)(l + CoSAnf, £)Lomerimsim_y ¢y %X(f) " %X(f){% [5(f-21)+8(f+2f. )]} &
0

D(f)= %X(f) + %[X(f - M(f +2/.)]

MNMAH22 : Baoiwka Zntijpata Aiktowv H/Y

EAAHNIKO
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Alapopewon AM (1)

= To orjua AM dnuiIoupyeiTal e TV TTPOOBKN TOU PEPOVTOC O€ £va
onua DSB
xAM( ) [1 + x(t)]cos27;ft = A(t)cos2xf t
— X(t) oua ynvouaTog
— Ac, fc TTAATOG KAl OUXVOTNTA PEPOVTOC ONUATOG
— A(t) TrepiBaAAouca Tou dIAUOPPWHEVOU O UATOG
= 270 TTedio TG oUXVOTNTAC TO TTPONYOUMPEVO AVAYETAl O€

XN =3 410G = 1) +0(7 + 1)+ S ALK = £+ X(F+ )]

Aedopévou 6T A_cos 2nf, t ¢ Lourer ranorm %[5(]( - f)+6(f+ 1)l

EAAHNIKO
ANOIKTO

MANEMIETHMIO 88
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Alauoppwaon AM:

[1edio TNC ouxVvOoTNTAC

kel
GU,
Pdaoua Zruatoc Hinoogpogiag
|' |
i | 7
G.(f)
P . »
AP Paoua Péoovrog
\ e f
‘° Gan()
DPaoua Aiauoepwuévov Ziuatog
AG, /2

et e etk

To @dopa Tou ofjparog AM gival TTavoUoIOTUTTO ME TO @ACcHa Tou ofpaTtog DSB,
Slapépovtag HOVO oTNV TTPOCORKN ThG PUACHATIKAG OUVICTWO OGS TOU PEPOVTOG

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

ANOIKTO
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EATM/NINH22/AGH.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou



Atrodlauopewon AM

Zuyxpovog Atrodiapopewtig AM

= 2uyxpovn Atrodiauoppwaon ﬁ%

A 4

LPF

— O1rw¢ ota ouara DSB

@ cos27f .t

= Me pwpatni TepIBaAloucac (otav pu<1) o D, °
I +
DEPoV JLAPOQPWUEVO ) )
© ! Q,q] \ !’, R é =—C Taon Turvet
RATA, TTAATOS
Tdon munvwt o
€pov -
.._L‘ [epipdairovoa o O
PEQOVTOC
t
P _— T . - -
-~ - - = ~
-7 ~4
P ~ -
T EAAHNIKO
. , . l ANOIKTO
lAH22 : Baowko Zntiuorto AlKtuowv H/Y MANEMIETHMIO 90
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loxuc/Evépvela 2nuaTtwy (1)

24.1 Inypmaiaoxug/evipysia

OeEOVUE HOTORYNY TO TUQARATM NAEXTOLRO RURADUO CUVEYOUS PEVUATOC:

Ixipa 2.27

Hiextoix0 »izAmpa ouveyolc petuatog

Ynobérovpe 6n n epappolopevn taom V elvan otabepn ®ow aveEdpmnt oo to
= S
ywoovo. H woyic mov mapdyetal 010 RURADIG RO ROUTAVOADVETHL TNV OVILOTAOT

LOOUTCLL WE:

) )
P=V.i=i"R=—
R

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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loxUc/Evépyeia 2nudatwy (2)

Kaw i avtiotouym evépyewn mov €xel mapaybel oto ®ixhmpa ®al £1eL ROTaVohm-
Del oV avIioTaon o8 YOOVO | LOOUTAL UE TO YIVOUEVO TNS LOYVOS €L TOV CVTi-
OTOLYO YOOVO, ONhodY):

i)

E[£)=P-£=V-.i-r=.i3-R-I=%-I

Ou povadeg woyvog eivar ta Watt (1W = 1Joule/sec) now evépyewag eivan ta Joule
Joule

not Wh (1Wh =1Wattxlhour =1 x3.600sec = 3.600Joule )

sec
Edv oto mopandvm onmjua vrobécovpe ot ) epappolonevn tdaon dev eival ota-

BDepn) ahhd PETAPAALETOL LE TO YOOVO, TOTE OL UVITE W OYECELS OLLILODPUVOVTL

wg e8rc:
P =V ()il = () ="
E(t)= IP(:).d.a:z TV(;).i(r).dz: ]if(f).R.dI: T%-ds

EATINAH22/A0H.2/0222/9.12.2017/N.Anpntpiou EAM/MIAH22/A0H. 2/0555/9.12.2017/N.Apunioiou



loxUc¢/Evépyela Znuatwy (3)

Mo miemrowvovioxd cvonjnare Bempoipe ot R = 1Q, ondte 10 TAETIROLVO-
viard onua x(t) propet va Bewonbel ot Looduvapet eEloov pe ™y epaouolopevn

TAON 1) TO PEVUC 0TS AVITERM TYECELS, OL OTOIEC LETATYT NOTICOVTOL 1S €E1C:

Zrrywale wyig meaypatxol ofqpatog P(t) = x° (1)
Evégyew mpaypanxot ofjpatos E(1)= _I..lr:E (¢)-dt
0

[Topoxrepévou oL avwTeépw OPLOROL VL LOYVOUY ROl yiol pryadind onupora x(1) (Tov
omolwv 1 Wy eExQTdTil HEVO aTd TO PETEO TOVGS), OL AVITEQW OYECELS YOAQO-
VTaL:

7

Suywaic wyis ojpatog P(t)= ‘x (1)

Evépyew ofpatog E(t) = ﬂx (z.‘)‘3 -dt

0

Enueiwon: Na tpaypanxd ofjpata x(1) wyie 6t ‘x(r)r =x’(t).

EAAHNIKO
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loxUuc/Evépyela 2nuaTtwy (4)

2.4.2 Méon ioxig

Fevind, yur éva péyebog m(r) mov petaParieton pe 10 YOOV, 1) YoOoVLRY HEOT) TLUT)
TOV RHETALED HUO YOOVIRWV OTLYROV £ ®OL 15 (1 < 1) 0pILETOL WC:

— 1 8

[m(t)-dr

la]

t,—t

XONOLHOTOWIVINS TOV TTAQMITAVE OPLONO WIOQOUNE VO EAPOACOVUE T1) PEoT Loy

evog ofuatog x(t) Aappavovrag vadm m peraforn tov nal’ oAn m ddpxreud Tov
1 T
P(t)=P = lim {——|x(t) -dt; = ;]rlﬂjlﬁ a[‘x(r

(M wodivapa and — o« €mg +0) wg eENg:
2
_ )| -dt
(2-t)== | £, —t
AvTtioTorya, 1 EVEQYELO AUTOU TOV ONLATOS UWITOPEL VUL YOUQEL WC:

at |- fle(o

ty—==T
- 1 b \ ty—T

E = lim {(t,-1)-P}= lim _ﬂx

(-t} (-4}

EAAHNIKO
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loxUC/EvEpyela ZNuaTtwy (9)

2.4.3 Inpata evépyeiag — 10XU0G
Ta oqpara mov €xovy TETEQUOUEVT] EVEQYELOL

O<E <40

ovopudCovron evepyeraxrd. [Nopadelyparo onudrov evépyews eivar ddgopol
mahpol (TEToaywvIrOs, TOLYmVIROS), IAad ouate TEMEQUOUEVNS OLAQHELAS.

Ta ofpata autd oy UNOEVLAT Loy.
Ta onjuata mov £0VV TETEQUTUEVT] LEOT] LYV

0<P <+4x

ovoudCovron ofuata wyvoc. Mopadeltypata onudtwy LoyBog eivol T TEQLOOHA
HOL TC OUOT ATELONS dudprelag (Y. To onuc x(f) =c, 0 <t<+4o0). Ta ofjuota

aUTA E£YOUV ATELQT) EVEQYELCL.

EAAHNIKO
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loxuc/Evépyeia 2nudaTtwy (6)

244 Taurornta Parseval — Mion 1oxig neprodikadv onpartwv

[Na ta Teprodind ofquata 1 oyEoT WIOAOYLONOU TS NEONC LOYVOC WTOPEL va Ow-

nopgpmbel wg eEng:
"Eotw onfua x(f) meprodixd pe nepiodo T) tétora iote va woyvel Vie R :
x(t+nT,)=x(t), Vn € Z

ZTOV VTOAOYLOUG TS HEONE LOYVOC WTOPOVUE VO TEQLOPLOOVUE TO OLATTNLCL OAO-

RAOWONS 0T DLAOHEWL PLLOLS TTEPLODOU:

1 b 5 by —iy 40Ty fy+nTy ,
P, = lim [lx()f -arp” =" tim 4— [ (o) -dry =
e EE —I] f nly—= .’I’I“] ;
1 4T , 1 4 +Th i 1 f+T ,
=lim{——|n J.‘x(r)'-dz =lim+{ — J.‘x(f)_.df I “x(r)'-dr
n—pam .HT:.J ; n—»an T:_J h ’I“j ;
EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO

EATINAH22/A0H.2/0222/9.12.2017/N.Anpntpiou EAM/MIAH22/A0H. 2/0555/9.12.2017/N.Apunioiou



loxUc/Evépyela 2NuaTwy (7)

[Nt TEPLOdAA OMUaTC TTOV YOAPOVTOL LE T popgr] pyadunis oewpds Fourier mg:

fox) ' h+Ty
x(1)= X Ve 6mov V, = [x(t)e = di=— [ x(t)e "
n = ﬂ ﬂ

2~

Iy

o £yovv MZ Fourier:

a0

X(£)= L V,-o(f=nf). fi=7

n=—ax 0

1 REON LoYUC WMOPEL VL YOUPEL WC:

§4T;

4Ty
p;:Tiﬂ j \x(z)\'.dz:;—ﬂ [ x(6)-x* (¢)-di =

]

R o VA 7 B
IR ARAES 2

n = n ]

H napandvo oyxéon ovondleton tovtdomra Parseval yia mepodixd oo,

Anhadn, Poloroviag Ty EXQEOOTN TOV TEQLOOLHOU TMUATOS OTO TEDIO TV TUYVO-
THTOV UIOQOUVUE V. TPOCOLOPICOVHE TN REON Wyt Tov wrohoyiCovrag to dbpot-
OUCL TOV TETROYWOVOV TWV TAATOV TV 0pmYV IOV TeQLAAUBAvEL TO ofjua oto Tedio
TV CUYVOTITOV.

S MANEMIZTHMIO
EAM/MIAH22/A0H.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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[Tapadeiyua (1)

Na vrohoyiotel n péon Loy Tov onjpatog x(¢) = A, cos(2aft).

A" 1pomog: Ymohoyiopnot ne 0AoxA0moT 0T0 TEDLO TOV YOOVOU

1
To x(¢) éxevmepiodo T, =— . H péon woyis, oONgove pe mv TeQamive® evo-
0

T, Oo loovTto pE:

t,iTa t,iT,':, t,iT,':,

- ”x -dt =— J‘Aﬂcm 2:11}‘“.!]‘ dt—— ’[[Aﬂc:c«s ngﬁ].t]:' -dt =

ﬂ Iy ﬂ [ n U

t,i??;, 2:,1?",:, 2 54T,

=— I A cos” (ngﬁ].t] dt = T cgsz(zzgﬁ]r}-dz: Tn I

1'.I i LI 0y

-dt =

1+ cos(4xft)
2

A [ 44T, H4T, A 147,
. _[ l-dH _[ cns(«ﬂ-rgﬁ]r]_{ﬂ:l:_u{l[r];,na +1 1
2 2 12" ™ 2 4f,

(sin(47f,¢)) -dz}

&3

Ul

o 1 1 1 n i+ T,
A m ] (e -

A—:{%irédf:gﬁ] [sin(ﬂmﬁ] (1, +T;]])—5in(4:rgﬁ] (1, })] =

2 2

{5ir{47gﬁﬁ,+4mf] sin(4aft, ]ﬂ [%H,}:f;;




[Tapadeiyua (2)

B tpomoc: Ymohoywopot ané ™ oewpd Fourier — pe mv tavtomta Parseval

To x(t) pmwopel va yoagei oe popgn oepdg Fourier pe m xofon mg oyéomg
Euler:

Flafyt J2aft
e +e Aﬂefﬁw Aﬂ 22t

(1) = A, cos(2afyt) = 4, .

Eniong, o MX Fourier tou x(7) woovtoL pe: X(f)—% (f=F)+ ‘;" o(f+1,)
OTOTE 1) PEOT LOoYUS vohoyiCetan (pe yonon mc tavtomrag Parseval) wg eEnc:

2 2 AE AE A?
ﬂz[AﬂHAﬂ]: LA A
2 2 4 4 2

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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[Mapadeiypara

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou
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OEMA 1 2017B

Aivovtai ta ofjpara x(¢) = cos(2730¢) kar y(t)=cos(10¢)
['a Ta mapakarw ofpara va digpeuvnBei (a) n mepiodikodmra kai n deryparoAnwia (e 1o kprmpio Nyquist)

kar (B) va umoloyigtoOv (av umapyouv) ol avTioTolyec Tepiodol Kar o1 eAAYIOTEC CTUXVOTNTEC

delypatoAnwiac Touc:

Epwrnon 1: alt)=1+x(t)+v(t
( ) ( ) : ( ) 2nueiwon: EGw va e0TIQOETE OTA EpWTHHATA

. . t OIKO deiyuaroAnwia Oa kaAu@Oei
Epwinon 2: b(t)=x(t)+v(f) -rect| — via TV mePIoOIKOTNTA, 1 OEIVH ny ¢
=PUnon £ ( ) ( ) Jf( ) (1{]_ EKTEVWCS 0TV 31 022

Epwman 3 c(t)= [:r(r)+ ,1?(:‘)]*2051’11-:2 (201)
Eptwmon 4 d(t)=sinc(60z)-1-x(1)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAM/MIAH22/A0H.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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(o)
a(t)=1+x(t)+y(r)=1+cos(2730t)+cos(107) =

= 1+cos(2:r$0t)+cos(2fr£tj
2r

cos (2::301‘)

1
[Tepiodog T, =—sec

cos[ EHEf
2z

27
[Tepiodog T, =—sec

O Aoyog Ty 2 TEpodmv sivat:

1
5L _30_ 1
I, 27 or
10

Appntog apa To ofpe 0sv Eival TEPLOOIKO

H péyom) cuyvémta tov ofjuatog eivor 30 Hz dpa 1o ofjpa &yt ehdyiotn) cuyvotta Oetyatoinwiog
60Hz.

EAAHNIKO
103 ANOIKTO
NANEMIETHMIO
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B
10 t
b(r) = CDS(E?IBDP)Jr cos(z;ﬁr—r}- recr[ﬁJ

2r

B(f]=%[ ‘(f—30)+5(f+30)]+{§[f—g}rﬁ(f+%ﬂ$msmc{mf):

~3o0r-20)e (703 o 722 oo 152 )

ﬁ =

To paopa mhdtovg sivar GUVEYES Gpa TO OO OEV ELVOL TTEPLOOIKO.
To ofua osv eivor meplopicpévou sdpoug Lavng dpa oev opileton cuyvotta Nyquist.

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAM/MIAH22/A0H.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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e(t)=[x(t)+¥(z)]*20sinc® (207) = [c05(2ﬂr30f)+ cos(ZﬁEIH *20sinc’ (20¢)

()= fs(r-30)ss(r+30)]3] o 132 Jos{ 7432 oo £)-
C (10\)) .

:l c?[.f—BJ fri @ +é‘(f+£) fri @ =

20 2

h . A ., : A4

:% ﬁ[f_;?r]:_;”(;oJ J _[:““ ][210( fr ”H:
A el )

To ofjua eivan &vag tovog cuyvotntag 10/2n Hz (Gpa 1) nepiodoctov sivan 2m/10 Hz) ko &xer ehdyiom)

CUYVOTNTU D&ty }Lum}-.rwnmj N}rqui';t 20/2n Hz.
Znueicoan: To epermua dev amaitoboe Tov axpifi] bToloyigud Tov TAGTODS TV ToAu®Y 0 (ue faoy Ty T

ToD TP1YEVIKOD Taiuob ota ojusia 10/2x Hz, -10/21 Hz).

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAM/MIAH22/A0H.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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(®)
d(r) = sim:(ﬁi]f)- - :r(r) =
siII(GO?I'I) 1 . 1 1.
=————1f-Cos (2}1’3{]!) = —5111{2?1'30?;?!)::05 (2;?301‘] =———s1n (Zfrﬁﬂfr.f)
60t 60 60r 2

To ofuo sivar Teprodikd e mepiodo ion pe 1/60 sec.
To ofua sivar évag tovog cuyvotnrag 60 Hz kot &yer ehdyiom cuyvotnta oerypatoinyiag Nyquist 120 Hz.

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAM/MIAH22/A0H.2/0552/9.12.2017/N.Anuntoiou
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OEMA 2 2016B

AlveTal TO acpa Tov diapop@wpevov katda DSB onjpatoc:

XDSB(f)

0.5
aﬂx A hY

-1015 -1005 -1002 -998 -995 -985 0 985 995 998 1002 1005
-1000 1000

omou £yst yprnoiponombei pépov coyvotntag 1KHz kal povadioion midtond.

o) No vroioylotel 1 ékepaot tov unvouatog x(t)

B) Noa vroAioyictotv 10 ebpog {OVIE TOV SUUOPEMUEVOD CTLLUTOS KUl TOV UIVOLATOS

v) No Ppebei 1) mepiodog (av vdpyst) TOL OTUTOC
x(t) * 8sinc(8t)

(To cvpuPoro '* vrodnidver GuvEMEN)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou
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)
A@oU ¥p1OILOTIOLELTOL PEPOV Hovadialov TAGTOUS Kol @Epovaag auyvotntas 1KHz to anfua Baowkng Zwvng Ba
elva:

X(f)

1
/ M
-15 -5 2.0 2 5 15 f
+ 10 — 10
X(f)={6(f—2)+6(f +2)} + rect (f 10 ) + rect (f 0 ) =
IoyveL OTL:
. F + 10
eXI2m0t] 05inc(10t) < rect (f o )

Emopévwg To anpe x(t) elvac
x(t) = 10sinc(10t){e’>™1% + e~ /2710%} 4 2cos(2m2t) =
= 10sinc(10t)2cos(2w10t) + 2cos(2m2t) =
= 20sinc(10t)cos(20mt) + 2cos(4mt)

T p

To eVpog {wvneg Tou dapop@wuevor anuatog eivear 30Hz, evw tov anpatog Baauknc {wvng eivat 15Hz

- I CSAAFTINIRCS



Y)
F{x(t) * 8sinc(81)} = X(f)rect (g)

r

apa

A
X(f)
rect(f/8)
R
x )
N,
=T
1 |
I I
I I
I I
| I >
-15 5 -4

2 0 245 15 f

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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X(f)

-2 0 2 f
Apa aTmO TO ACUA PTIOPOVLE Ve SOUE OTL

X(F)rect (g) = 8(f —2)+6(f +2)

Emopévas To anpa eivel mepLodiko pe cuyvotnta 2Hz kot mepiodo T=0.5sec

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAM/MIAH22/A0H. 4/2n O35/05.12.2015/N.Anunioiou
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OEMA 6 E=2016A
Aivetat to ofjpa x(t) = sin(100t). Na Sigpevvnfei 1) TepodkdTTe Kal 1) IKovOTTa Serypatoinyiog (1E To kpiTipio
Nyquist) Tov Topokdto onudtov. Exiong i kdbs ofud vo DITOAOVICETE —0V DIAPYOVV- TIV TEPIOOO KUl TNV
ELOYIOTY) GUYVOTITA OSTYILUTOAN WIS
(@) y(6) = [x(D)]?

x(mt)

) 2(2) = x(0)  [222
2
() w(e) = x(0) + [ 222

100wt

() r(t) =x(5.5-t) - x(2.5-t)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou
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(o)
2 . 2 1—cos(200t) 1 CGF(ZH%t)
v(t) = [x()]? = sin?(100t) = —— < -+ 2/
° ° : 200 100
To oo £yt &vav GUVIIINTOVIKO 0po dpa sival TEPIOGIKO [IE GUYVOTITU f}, =—=— Hz.

06 T : . - L 200
ne mepiodo Ty, = Tog S€€ KUt ehdyrotn cuyvéTnTa SetypatoAnyios f5y = — Hz

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou

112



B
=015

=sin (ZH% r) * sinc(100t)

To edopa midtovg sival

2(f) = 2_1} |5(r - %) ~5(f lzT)J ' 1;} rect (ﬁ)

L . , - , 100 50 , : o
To terko onua mepriapfavet Toug 2 muAllovg 6 GTIS GUEVOTNTES + E—Hz = +—Hz (epocov otV aveTEP® Tpaln o

sin(100mt)
100wt

‘ = sin(100¢t) = = sin(100t) = sinc(100¢t) =

TETPUYOVIKOS TUALOS Opa ¢ Pubumepatd QIATPO LE HEYUADTEPT GLYVOTITAU amokomS. ion ne 50 Hz.
, : : _ , 50
Apo o oNHO EIVOL TEPLOOIKO LIE CLYVOTNTL f, = ?H Z.

- m : . - N 100
e mepiodo T, = =g Sec xat ehay1oTn GuyvOTTa detynatoinyiag f, = ?Hz

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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2 . 2
M w(e) = x(@) + [ 52" = 5in(100¢) + [To 201" = 5in(100¢) + sinc(100¢) =

=sin (ZE%E) + sinc?(100t)

To ofua £xs1 ©Aopd TAGTOUS :

W(f)——’ (f—ﬂ)_ (f+@)]+1;ém o (1£U)

To @aono TAGTOVS EIval GUVEYES. dpU TO G0 OEV EIVOL TEPLOOIKO,
H néywom) coyvomta tov onuatog eiver 100Hz, dpa 1 ehdyiotn coyvomnta Nyquist eivor f;,, = 200Hz.

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou
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(6) r(t) = x(5.5t) - x(2.5t) = sin(550¢) - sin(250t) =

B | =

lcos(550t — 250t) — cos(550t + 250t)] =

= %[cas{?}{lﬂt} — cos(800t)]

O1 mepiodot TV 2 GLVIUITOVIKGV OpmV £Vl 01 ECNC:

21
T, = ——sec
17300
2m
T; = ——sec
800
KU1 0 AOVOC TOVC ETVaL
2m
Tl 300

8 . . . . - A T
7 = zm = 3. PNTOS . OTOTE TO OT|Ud Elvel TEPLOOIKO |IE TIEPTIOGO T, =3T; = 8T, = o 5€¢

T 2m
2 2800

: : 50
. EYEL QUYVOTITU fp = ¥Hz.

, . R L 400 800
Kl EAGYIGTN GUYVOTNTA detylLaToANYiog fs, = 2 THE = ?Hz

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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['E1/0809/04

OEMA 4

Aiveton to ofjpa x(7)=cos(27ft), ue nepiodo T, = i Na diepsovnBein
0

MEPLOOTKOTITO KOIL VO DTTOAOYIGTEL 1] TEPI0O0C TOV TUPUKAT® oNUdTOV (v eival
TEPLOOIKA):

(&) x5(1)=x(1) *[2.{? -Sinc(an)} omov o > f; ko 1o “*’ vwodnAdvel T cuvEMED.

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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.
(e) x‘ﬁ(r):x(r)*[Zn-sinc(an)], omov & > f

Ou epyacTOvlIE GTO MEdi0 TOV GLYVOTHTOV . Ioyvel Ot
x5 (1) =x(1) *[2&' -5j11c{2ﬁr)]<L>X(f) : 3[24:’.! -sﬁ1c{2ar)]

Amno mivakec MX Fourter yvopilovpe ot

x(r):cos(ZnAf)(L}%[cﬁ'(f—ﬁ,)+.:5'(f+fc,)]:X(f}
sine (1)« rect(f) <

F S

: I
Kol < 5111::(2{1.*){—)2—1‘52(.’3' o P
a a

< 2a -sinc(2at) <L srect ( 2i ]
a

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou
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To mapaxkdto oyMua anewkovilel To 6VO GILOTH GTO TEGIO TV GLYVOTITOV.

F 3 ‘E:-ﬁ(f)}

[Topotnpovpe 6T 1 covEMEN Tov X (7) pe To [Zwsiuc (Eﬂr)] 1codvvallel e 01Elevon
tov x(7) amd Wavikd Pubumepatd QIATPo [E GLYVOTNTA aNOKOTNG & > f; . GUVERLMG
0 onpa x(1)e&épyetor avtovoto and to giktpo (dnk. x4(7)=x(7)) dpa To oNpa

X, (1) efvon meprodikod pe mepiodo ion pe 7, = —

J 0
118
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ﬂpdgagpu be d)i)wlm.
Mol n 6xéE0N  Twy o, b WETE, ”&J l.) > "u_)
va | 6x08 KA Sc (cx JB *Es'mé'(bﬁ :LSJMCZODJ() ?
@) @ =)

—=| Ak

> (4) -J;.)E)]w‘:_ (\Dﬂ
101({) =S¢ (u{) oAb >0
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Yﬂokaﬁl sbes X (ﬂ

ﬁwpijﬁupe, o7 | S'Mé({\ iy tri (f )
; I 11\3'&“'5—4-““1&—
e T

Yne\oyspss  H(E)
vwptfovpe o1 sine (1) o rect (1)
oD udipoars <mc (o) — 1;{7 reck (.é)
=) o e (od) — recl(_—gz__y

1

—_b/\b_j((ﬂ

!

| | u®
-, “H

Coss Bidwe X (@) -RE)=%(F)

(s 0
OTNGIE b < E"

1 20 ANUIK IO
k. NANEMIETHMIO
EAM/IAH22/A0H.4/2n O35/05.12.2015/N. Anuntoiou




OEMA 4 /TE1/1112

Atveton éve GOGTNHE, OV £XEL OG £G000 TO GNHO. x(£) LE YPOVIKT] KUHOTOHOPQT] TOV

amelkoviLeTol TapuKaTo: A x(1)

-
Ll

-2 -1.5 -1 [} 1 1.5 2 t

Kot ¢ 5060 TO GNU0L UE EKPPACT) GTO TTEHLO TOV ¥POVOL TOL VITOAOYILETUL OO TNV EENC
owviien: ¥(f)= {5(:)+ Ms(-3)wo(e+ 3)]}* rect(t)

(o) Na vroroyiotel 1o @dopa mAGToug Tov onpatoc £160d0v X (f)
(B) Na vmoroyiotet To pdoua Thdtovg Tov onuatog e£6dov Y (f )

(v) No amoderydet 0TL 1 GuVEPTNOTN HETO.POPAES TOV GLGTNOTOS Eival ioT
12;11811’(‘)") =cos(37f).

EAT/TINH22/ABH.4/2n O35/05.12.2015/N.Anuntoiou



()

Amo to bebopévo oYrjua To onpa x(f) LoOUTOLL UE:

x(t)=rect(t—1.5)+rect(t+1.5) .
ZUVETIWE TO A opa TAATOUC LOOUTAL ME:

X (f)=e"*""sinc(f)+e”sinc( f)=2cos(37f)sinc(f) .

(B)

ALVETOL OTL

y(t)z{é'(t)Jr;[ﬁ(t3)+5(t+3)]}*r€ct(t)

210 mebio twv ouyvotntwy, o0 MZ Fourier Tn¢ ouvéALENc Bal AVTLOTOLXEL OTO YLVOUEVO TwV M2

Fourier Twv eMPEPOUC OPWV TNC:

Y(f)—’i{ [5 t—3)+5(t+3) ]}—J[rect (1) ]=

- [1+005 (67f) ]-S]HC (f)=sinc( f)+cos(6zf)-sinc(f)

—
EAT/TINH22/ABH.4/2n O35/05.12.2015/N.Anuntoiou



(v)

H ouvaptnon petodopdc TOL oCUOTHHATOC Elval n akdAoudn:

Y (f) _[1+cos(6zf)]-sinc(f)
X(f) 2cos(3zf)sinc(f)

KL emeldn oxveL otL
1+cos(67f)=2cos’ (37zf)
TEAKQ EXOUUE:

pp) L) 260 Grpysinel)

X(f) - 2cos(37f)sinc( f)

EAAHNIKO
ANOIKTO

m MANENIZTHMIO

EAT/TINH22/ABH.4/2n O35/05.12.2015/N.Anuntoiou
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@épa s 'E1/0405

(B) No Ppebet 1o oquo x(t) oto medio tov ypoévov Aopfdavoviag vmoyw OTL O
netaoym uationos Fourier tou onquartog x(t) [X(f)] eaiveton oto mopokiaro omua (Yrodetn:
Na Dewpiioete 0L To ofue x(t) TPoKHITEL ard T CLVEMEN EVOS TETPUYOVIKOD TUALOD LLE TOV
£0UTO TOU).

X(f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou
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(B) O peraoymuoationog Fourier X(f) mpoximter amd ™ cvvéln tov onuatog G(f) omomc
(POIVETOL KO GTO TOPOKHTO oYL

X(f) G(f) * Gif)
1/a 1/a
1
—>
i -
-a a f -a2 a2 f -af2 a2 f

H cuvapmmon g(t) pe faon v Acknon Aéloiomong 2.4 tou fiffiiov givon 1 oxdiovdn:
()= \f({_?sil‘lf‘l:ﬂ.")
XpNOUOTOLOVTOS THV W00 TNTH TS GLVEALENS 1aylEl

xt)=glt)glt)=a-sinc’(at)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
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Baoika Zytijuota II1H22 27/31

Aoknon 4 (emavainmtk, 'E5/1112/06)

Alveton To oNpa X, (r) = g-sinc’ (a-r)+2a-si11c(2a'f), a>0. To onua Sapopwvel Katd
TAdtog (DSB) cuvnutoviko @epov onua mAatovg 2V kal cuxvotntas f. =a Hz Kol TpoKUTITEL
To Stapopwpévo DSB orjua x, (r)

1. Na vmoAoyioBel kat va oyediactel To @Acua TAGTOUG TOL ApYIKOV oNuatog X, (f) KQl TOV

Slopop@wpgvou DSB ofjpatog X, (f)
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1. Alvetou 6TL xl(?.‘) = a-sinc’ (a't)+2a'5i1’lc(2(3'f), a=>0

‘Exoupse:
sine’ (1) =——rri( f) <=

< sinc’ (ar)-ﬂL‘—-lm'(f) =
a

<> gsinc’ (a!‘)-:L:-n‘f(

sinc(r)*‘?—‘-recr(f) =

. 1
= Slnc(Qar)ézmcr(;) =
a a

< 2asinc (24511') LI = yect (f)

2a

— x, (1) = asine’ (m‘)+2asmc(2ar)-’—=-m(§)+recf(i)=X1(f)

2a

EAAHNIKO
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To ofjua Sapoppwvel katd mAdTog (DSB) cuvnutoviké @Epov onfua mAdTovs 4 =21 kal
ocuxvotntag f. =a Hz xaimpokdmTel To Stapop@wpevo DSB orjua x, (r)

To paopa TAGTOUS TOV £lval To €8¢

X, ()= A (7 )+ X+ 1) -

=%2{Xl(f—a)+X1(f+a)}=rrf(f;a)+recr(f2;a)+rrf(f;a)+recr(f22a) 10

TAPAKATW CXTUA ATEKOVI(OVTAL TA Pacpata TAGTOVG X, ( f ) kat X, ( f )

A
X0

2

1
o a }

2 X0
1
128 N

-2a -a a 2a ’f

EAT/TINH22/ABH.4/2n O35/05.12.2015/N.Anuntoiou
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QEMA 4 E1/1314

Jtoxoc tn¢ aoknong H eéoikeiwon ue tn Slepeuvnon tne MEPLOSIKOTNTAC CHUATWVTOOO OTO
nebio Tou xpovou 0co oTo MeSio TwWV CUXVOTHTWV, OMWG EMIONC KAL N EQAPLOPH TOoU
kpitnplou Nyquist yla Tnv eVpeon tng eAaxLotng ouxvotntac detyuaroAnyiac.

Zxetikéc aoknoewg: Aoknon 1 (oeA.1), Aoknon 5 (0gA.8) - Enefepyaocia Enuatwy kot Qaoua
kol Aoknon 4 (ceA.27)-Awauoppwon amo to plh22_oss1-final.pdf

Aivovtat ta oApata x, (1) =cos(10xt) , x, (1) =sin(z).

Na SiepeuvnBel n ePLOSIKOTNTA KAL VA UTIOAOYLOTOUV OL aVTioToLXEG Tteplodol (av

UTTAPYOUV) TWV TAPAKATW ONUATWV:

(@) v (1) =x(1)—x, (1)

(B) (1) =, (1), (77)

: 1 . t
Alvovtat ta onpata x,(7)=0(t—100)+o(r+100), x, (7 :—Smc(—J
J(1)=8(1-100)+ 5(r +100), x, (1) = —sine| =

Na BpeBouUv n meplodog Kat n eAaxiotn cuyxvotnta detypatoAndiag Nyquist (av untapyouv)

TWV TAPAKATW CNHATWVY:
(v) v (1) =x;(2)+x,(2)

(8) wy (1) =x3(2)*x, ()

"I L NANEMIETHMIO
EAT/TINH22/ABH.4/2n O35/05.12.2015/N.Anuntoiou



(a)

vi(7)=x(1)=x,(t)=cos(107t)—sin(r)
cos (1077) meprodiko e mepiodo 7, = %sec

sin (7) meplodiko pe mepiodo T, =27 sec

1
r r TA ? l 4 S .
AoOyoc mepLodmV —= = — = appNToc, Gpa 1o v, (1) ameplodikd
I, 27 107
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(B)
v, (1) =x,(t) x,(7t)=cos(10xt)-sin (7r) = %[sim{ﬂ+10;ﬁ)+ sin (71 —1077) | =
= é[sin (1177)—sin (977) |
: , , 2
5111(1 17t) meprodiko pe mepiodo I, = Hsec

: , , 2
sin (971) meprodikd e mepiodo T, = asec

2
: , I, 11._9 . . ,
Abyoc meplodmv - =5 = 1 pNTOG, Gpa TO v, (1) TePlodiko e mepiodo 7, =117, =97, =2sec
B _
9
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vy (1) =2x;(1)+x,(7)
¥, (1)«——2cos(27£100) = X, (f)

/00

Ta daocpata MAATOUC TWY AVWTEPW CNILATWY ATELKOVLIOVTOL TIOPAKATW

(f <—>n?r:f

NN
—
NV AN

132
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X

1/ 1/
/400 () /400 f

To ddopa Y, (f) =X, (f)+2X,(f)eival cuvexéc ouvenwg to oipa v, (7)Sev eivat meplodiko.
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(8) v, (1)=xy(1)*x, (1)« X, (/) X,(f)=2cos(27f100)-rect

To ddacpa ¥, (f) QMELKOVIIETAL OTO EMOMEVO O

A
Y,
'f/ \".
I|| \II
| | S
! 400 Ol /400 f

To paoua eival cUVEXEG, CUVETIWG TO CAUA Y, (r) Sev elval teplodiko.
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OEMA 3

\
Atvovtat ta onpata x, (1) =4 cos (80077 ) kav X, (f) = tri % )‘ :

1. Na amavtnBoulv Ta MoPAKATW
L o1 3t i
(a). Noaumnoloyiotein ékppaon x,(7) = x, (5) +5| X, (?) +x,(2)x, (r)J

(B). Na umoloyiotel kal va oXedLaoTel To GACUA TOU CHLATOC X5(t).
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1/

(o), (B)

xl(%):4(:05(2.??400-%]:4(:05(2;?2003‘)(—*,- 2[5(f—200)+5(f—|—200)] (A)
1 3t 1 3t - -

E.Tl(?) :E4c05(2:r400-?] =2cos(276007) «> 5(f —600)+S(f+600) (B)

1 .
Exl (1)x,(1) = 2cos(274007)100sin ¢~ (1007) <>

(r)
. . [ f ] _[f—il()[}] _(f+400]
SO F—400)+0( F+400): * | —=—— | =tri +1ri
{ (f ) (f )} {100 100 100
136 ANOIKTO

MANERIZTHMIO
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Apa amo tic (A-T):

[ 1 3t X 2
(1) =x, (E) + E[xl (?) +x,(1)x, (3‘)} = 4cos (272007 ) +2cos (27600t )+ 200 cos (274007 )sin ¢~ (1007)

o | s 5 (400 [ f+400
X,(f)=2[5(f~200)+5(f+200)|+|5(f 600)+>(f+600)]{r( 00 J” [ 100 H
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-600

-400

<——200--->
-200 0 200 400
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OEMA 4

XToyoc THS AGKNONG EIVol 1] ECOIKEITN LE THY EVVOIO THE OIGUOPPMONS KOl TOV QATLOTOS OALG KAl T
ypNan eiltpov.
Lyenikeg aokijoeig: TE1/2005-2006/04, TE1/0910/@5, TE5/0708/@4, TE2/2011-12/01

Nuo oyedwuctel guotnuo dwpopeacnc DSB omov 10 eCoyolevo oria 6To oneio b va etvol e
HOPONS

k - m(t) - cos(2mf, t)
omov m(t) eivan eva ofua Paciknc Covne B=10 Hz e eacua midtoug M(T) (PA. oymuo) ko k
givar o otabepa. To mpog oyedioc) GUGTNUO SWWUOPOMGT|C OTEIKOVILETUL GTO TOPUKOTO
GYNLo
+M(f)

it _ /’X\ a b

Filter »

-10 10 f{Hz)

cos3(2nfet)

(o) No fpeBel 60 oNElo a 1) EKOPUGT] TOV GILLUTOC GTO TEGIO TOV YPOVOU.

(P) Nu 6yed106Tel TO0 @AGILE TS KOUUTOLOPONS GTO GILEiD a.

(v) Tt piAtpo YpNCILOTOIEITAL KU1 TOL £IVOL 1] EAQYIGTY] EMTPETTI) GLYVOTNTA f TOL PEpOvTOC:

(8) Av 10 @£pov Sapopemong sivar to co s2(2mf.t) . va efetaotel av To Tapandve choTa

OLUULOPOOGTC LLE TNV ETAOYT] TOL QIATPOL GTO (V) EEUKOAOVOEL VU TAPAYEL TO GTLLK TS LOPONS:
k - m(t) - cos(2mf,t)

Yrodeiln 1 Onmc TupaTnpeite Kol 6To oYL, To @Epov Gl sival NS opeic co s (21f.t)
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1+cos(2m2f.t)

y = cos®(2nf.t) = cos(2mnf.t) - cos?(2nf.t) = cos(2nf.t) - -

%CDS(ZﬂfCtJ + %CDS(ZHfCt) ccos(2m2f.t) =
1 11
Ecos(anct) +§'§[{705(2H(2fc + ft) + cosQu(2f, — f)t)] =
1 1 1 B
Ec:}s(Znﬁ:t) +chs(2;ﬂ: - 3f.t) +Zc05(2ﬂrfct) =

3 1
7 cos(2mf.t) + 7 cos(2m - 3f.t)
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(a). Me Baon to oxnua, oto onueio (a) Ba &yw
3 1
z=m(t) -y(t) =m(t)- (Zcos(Znﬂt) + chs(Zﬂr . Bf,:t)) =

_ %m(t) . CDS(ZHﬁ:t) + %m(t) . CDS(Z-}]’ . Bﬁ;t)

e Toonua %m(t) - cos(2mf,t) amoteAei To eMBUUNTO O EVW
e TOONUQ im(t) - cos(2m - 3f.t) anmotelel To avemBUUNTO onua e§alTiag Tou

opou 3f., To omoio kal Ba nmpémnel va anoppidBei anod to ¢piktpo
Qote, To oA OV glval Kol TO TEALKO UETA Kal armo to ditpo

%m(t) - cos(2mf.t)

Kol ETIOUEVWC Elval TNC popdnc mou {nta n aocknon adou k=3/4.
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(B). Me Baon to Bewpnua ¢ Stapopdpwong kat to ¢pacpa M(f), To pacua oto
onueio a Ba elval to abpolopa U0 PaoHATWY, TO KABEva amo Ta omola POKUTTEL
wg Swapodpdwon DSB-SC tou dpépovrog (éva cuyvotntag f. kat éva 3/ ) and To

orpa mAnpodopiag wg &ng:

55"[: (r)] =3|m (r)

cos(27f.t)+m(t) i cos (2;33]‘;9‘)}

| w

-

=3 n;(r)%cos(b{,ﬂr)}+ Sl:}.‘.l (r)%cos(Z;’rSJﬁr)}

M7 =) M (1 1)]+ g [M(F 30) M (7 +31,)]

[N,

EE

! H . i . + T 1 ] 7
-3fc-10-3fc  -3fc+10 -fg-10 -fc -fc410 fe-10 fe fc#10 3fc-10  3fc 3fc+10
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(v). To ¢piAtpo mou mpemel va xpnotpornotnBel elval {wvomnepato pe kKevrpo to f. Kalt
T0 -f. wote va amokoWel Tic mMoAU udnAéc ouyvotntec twv 3f. datnpwvrtag TIC
ouyvotntec f. kat - f. ,dnAadn

N Kevipkn cuxvotnta tou ¢pidtpou Ba sivar  fo — 10 = foirp00 = fc + 10Hz pe

gupoc PIATpOU TIC aKOAOUBEC GUXVOTNTEC:

o 3f.—10 > frurops > fo + 10
. O{fcutaff {ﬁ—lﬂ

KaBwC¢ Kal N CUMMETPLKN TOU WE Tpoc Tov afova.

Iwvonspeord diltps

e mmm

k==
(]
i ;
—
[}

/\ 1(Hz)
.-f-'lr 1 !

-fo -fe+10 fe-10 fe fe+l0 3fe-10  3fc 3fc+l0

143 -&!f:-ll:l -3fc -.LBF:-I-:LD
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—  n BaBumepatod pe cuXVOTNTO ATOKOTING HeyaAutepn amno f. + 10 Hz

BaBunzpans diktpo

L

-3fc-10-3fc  -3fc+10 3e-10  3fc 3fc+10

H eAaylotn emiTpemt ouxvotnta $EPOVIOS £lval OMOLASATIOTE CUXVOTNTA Ylo TNV
onoia woxvelL f, — 10 > 0. Omnote f. >» 10. H f.min Ba pmopovoe va eivar 10 Hz
aAAd o0 TPAKTIKOS Kavovac eivatl n fc va elval Suo dopéc TovAaylotov peyaluTepn

QIO TNV LEYLOTH CUXVOTNTA TOU OHUATOC.

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou

144



145

(6). Av to pépov Slapopdwonc elval To cos?(2rf.t) TOTE Ba Exoupe

1+ cos(2m2f.t)
2

y = cos?(2nf.t) =
Onote
z=m(t) % (1 + cos(2m - 2f.t)) = %m(t} +%m{t) -cos(2m - 2f.t)
Emouévwe oto onpeio a Ba éxw Suo onuarta

e Toonua %m(t) Sev elval Tng {nTtoupevne popdnc omwce Slvetal otnv
aoknon.
e TOONuUQ %m(t) - cos(2m - 2f,t) eniong Sev elval tng {nToupevng popdng
efaltiag Tou opou 2f;
ZUVENWC To ovotnua Stapopdwonc pe {wvonepato n to Pabumepatd ¢idtpo dev
umopel va mapayel otnv €€odo to {NToupevo onpa av To pEpov Sapopdwang eival
™G HopdNg cos*(2rf, 1)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANERIZTHMIO
EAT/MINAH22/A0H.4/2n O55/05.12.2015/N.Anuntoiou



